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INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO EXCLUSIVO 
 

1 – Este simulado conta com questões focadas no concurso da PF; 

2 – A prova contém 120 itens que abordam conhecimentos cobrados no edital do concurso; 

3 – As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca organizadora 
CESPE/CEBRASPE, com assertivas para serem valoradas como “certo” ou “errado”. 

4 – Este PDF foi enviado por e-mail, disponibilizado na área do aluno e em um artigo publicado no blog do Estratégia 
Concursos; 

5 – Os participantes têm das 8:30 às 13:00 para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

6 – O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado na última página deste PDF; 

7 – O Gabarito do Simulado e o Ranking Classificatório com nota serão divulgados no blog do Estratégia Concursos. 

8 – Esse simulado é uma autoavaliação! Você mesmo(a) vai corrigir, a partir do padrão de respostas disponível na área 
do aluno. 

PREENCHA SEU GABARITO NO LINK - http://bit.ly/Simulado-PF-Agente-13-02  
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PORTUGUÊS 
Adriana Figueiredo 

Objetivo principal dos sistemas de administração 

O principal objetivo da administração deve ser o 
de assegurar o máximo de prosperidade ao patrão e, ao 
mesmo tempo, o máximo de prosperidade ao empregado. 

 A expressão máximo de prosperidade é 
usada em sentido amplo, compreendendo não só grandes 
dividendos para a companhia ou empregador, como 
também desenvolvimento, no mais alto grau, de todos os 
ramos do negócio, a fim de que a prosperidade seja 
permanente. Igualmente, máxima prosperidade para o 
empregado significa, além de salários mais altos do que os 
recebidos habitualmente pelos obreiros de sua classe, este 
fato de maior importância ainda, que é o aproveitamento 
dos homens de modo mais eficiente, habilitando-os a 
desempenhar os tipos de trabalho mais elevados para os 
quais tenham aptidões naturais e atribuindo-lhes, sempre 
que possível, esses gêneros de trabalho. 

Parece tão evidente por si mesmo o princípio de 
que a máxima prosperidade para o patrão acompanhada da 
máxima prosperidade para o empregado devem ser os dois 
fins principais da administração, que seria desnecessário 
demonstrá-lo. E não há dúvida de que, em todo o mundo 
industrial, grande parte das organizações de empregadores, 
bem como de empregados, procura a guerra, antes que a 
paz, e talvez a maioria, de ambas as partes, não acredite seja 
possível manter relações mútuas, de modo que seus 
interesses se tornem idênticos. 

(TAYLOR, Frederick Winslow. Princípios de Administração Científica. São 
Paulo: Editora Atlas, 1971, 7ª ed.) 

 

Com base nas ideias e nos aspectos linguísticos do 
texto acima, julgue os itens 1 a 5: 

 

01. O trecho “O principal objetivo da administração 
deve ser o de assegurar o máximo de prosperidade 
ao patrão e, ao mesmo tempo, o máximo de 
prosperidade ao empregado” (1º parágrafo) 
permaneceria gramaticalmente coreto e com seu 
sentido original, caso fosse inserida uma vírgula 
imediatamente antes da expressão “ao patrão”. 

 

02. A forma verbal “tenham”, no trecho  
“desempenhar os tipos de trabalho mais elevados 
para os quais tenham aptidões naturais” (2º 
parágrafo) está flexionada no plural porque 
concorda com o pronome relativo os quais, que o 
antecede. 

03. A substituição de “procura” por “procuram”, no 
trecho “grande parte das organizações de 
empregadores, bem como de empregados, procura a 
guerra, antes que a paz” (3º parágrafo), manteria a 
correção gramatical. 

 

04. A vírgula antes da oração “que seria desnecessário 
demonstrá-lo” (3º parágrafo) foi utilizada para 
delimitar uma relação de causa-consequência. 

 

05. No trecho “e talvez a maioria, de ambas as partes, 
não acredite seja possível manter relações mútuas, 
de modo que seus interesses se tornem idênticos” 
(3º parágrafo), apesar de o termo “maioria” indicar 
uma ideia plural, o verbo concorda com ele no 
singular. 

 

CRÔNICA 

Abro esta crônica como uma janela – Bom dia – e 
nela me debruço para conversar contigo, leitor casual. E 
nela me debruçarei, se Deus quiser, todas as quintas e 
domingos, quer chova, quer faça sol. Essa disposição 
evidentemente não é minha, que preferiria tomar o calor ou 
a chuva por desculpa para adiar a conversa... 

Mas a janela está aberta e o dia balança suas 
folhas e suas toalhas nesta manhã de Ipanema. Rubem 
Braga meteu na crônica as flores, as borboletas e, mais 
recentemente, um pavão. Bandeira e Drummond, uma  

 

ironia fina, alegre e triste, enquanto Fernando Sabino a 
tornou veloz e estonteante, cheia de casos, tudo com um 
delicioso ar de mentira. São mestres, como outros, e os 
campeões da crase quando erram ditam lei. Quer dizer, não 
erram. Tudo o que o velho Braga escreve é crônica! Fico 
bobo de ver. E os outros também: no barbeiro, na praia, na 
própria Câmara Federal, descobrem assunto, coisas que a 
gente lê como se comesse. O aprendiz se pergunta o que 
diabo é a crônica e não sabe responder. 

Dizem que agora a crônica é um gênero seríssimo, 
e isso me amedronta. Mas tudo ficou, nesses últimos anos, 
extremamente sério: o próprio humorismo é olhado hoje 
com o maior respeito. Isto é bom? É mau? Não sei. O que sei 
é que quanto mais sérios somos, mais tristes ficamos, e é 
preciso, senhores, deixar na praia uma faixa, pequena que 
seja, para o frescobol. Sim, porque há também os 
profissionais do verão que vão para a praia e ali se sentam, 
gravemente, como se cumprissem uma obrigação. E 
cumprem mesmo. 
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A meu ver, o bom de Rubem, Bandeira, Sabino é 
que eles preferem o frescobol. Borboleta, bigode, piada, 
joelho, tudo serve para conversar. A crônica tem a seriedade 
das coisas sem etiqueta. Um cronista de verdade (não eu, 
aprendiz) devia pedir aos críticos para deixarem a crônica 
em paz: nada de análises estilísticas. A crônica é a literatura 
sem pretensão, que não se bate com a morte: sai do casulo, 
voa no sol da manhã (a crônica é matutina) e, antes que o 
dia acabe, suas asas desfeitas rolam nas calçadas. Há quem 
as recorte e as pregue carinhosamente em álbuns. Mas isso 
já é entomologia, não é crônica. 

(GULLAR, Ferreira. Coleção Melhores Crônicas. São Paulo: Global, 2012) 

 

Considerando as ideias e os aspectos linguísticos do 
texto acima, julgue os itens 06 a 12. 

 

06. “Abro esta crônica como uma janela – Bom dia – e 
nela me debruço para conversar contigo, leitor 
casual.” (1º parágrafo) A substituição do termo 
destacado pela expressão “a ela” resultaria em erro 
gramatical. 

 

07. No último parágrafo, o uso do sinal de dois-pontos 
no trecho “Um cronista de verdade (não eu, 
aprendiz) devia pedir aos críticos para deixarem a 
crônica em paz: nada de análises estilísticas” foi feito 
pelo autor para indicar uma explicação da metáfora 
utilizada. 

 

08. O trecho “Essa disposição evidentemente não é 
minha, que preferiria tomar o calor ou a chuva por 
desculpa para adiar a conversa...” (1º parágrafo) 
poderia ser reescrito como “Essa disposição, 
evidentemente, não é minha, que preferiria tomar, o 
calor ou a chuva, por desculpa para adiar a 
conversa...” sem prejuízo à correção gramatical. 

 

09. No trecho “devia pedir aos críticos para deixarem 
a crônica em paz: nada de análises estilísticas” (4º 
parágrafo), o uso da preposição na expressão 
destacada fere a regência do verbo “pedir”. 

 

 

 

 

 

10. Em “Há quem as recorte e as pregue 
carinhosamente em álbuns. Mas isso já é 
entomologia, não é crônica” (4º parágrafo), os 
verbos permaneceram no singular por concordarem 
com o sujeito gramatical “quem”. 

 

11. No período “Borboleta, bigode, piada, joelho, tudo 
serve para conversar” (4º parágrafo), as vírgulas 
foram utilizadas para separar itens de uma 
enumeração. 

 

12. No trecho “E nela me debruçarei, se Deus quiser, 
todas as quintas e domingos, quer chova, quer faça 
sol” (1º parágrafo), a vírgula antes da palavra “se” foi 
utilizada para isolar uma oração adverbial de valor 
condicional. 

 

O texto abaixo é referência para o julgamento dos 
itens 13 a 21 

 

A empresa é um fenômeno eminentemente 
privado da realidade econômica e jurídica. É claro que o 
Estado pode criar empresas públicas; mas é exceção à regra. 
A história formativa da empresa e suas bases conceituais 
atestam-na como fenômeno privado, o que aliás é 
reconhecido pelo artigo 41, parágrafo único, do Código 
Civil, que, após listar as pessoas jurídicas de direito público 
interno, estabelece que, salvo disposição em contrário, as 
pessoas jurídicas de direito público, a que se tenha dado 
estrutura de direito privado, regem-se, no que couber, 
quanto ao seu funcionamento, pelas normas daquele 
Código. 

A submissão da empresa ao regime jurídico do 
Direito Privado não é apenas uma simples localização 
temática ou, menos ainda, uma questão meramente teórica. 
É um princípio jurídico que subsiste à sombra dos 
princípios da livre-iniciativa e da propriedade privada. Essa 
afirmação poderia parecer superada pela mitigação da 
importância dos limites entre público e privado no Direito 
Brasileiro, consolidada ao longo do século XX. Embora 
ofereça perspectivas interessantes e corretas, essa objeção 
não afasta o princípio do regime privado; apenas lhe dá 
modo, limites. A lógica jurídica e econômica da empresa 
corresponde ao espaço privado da sociedade, não ao seu 
espaço público. A empresa atende, imediatamente, ao 
interesse de seus titulares, servindo à busca do lucro. 
Apenas mediatamente submete-se ao interesse público, 
definindo sua função social, como se verá adiante. O Estado 
está constitucionalmente obrigado a respeitar esse  
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interesse e esse regime, não podendo transferir para o 
particular, desmoderadamente, os ônus dos interesses 
públicos; somente pode fazê-lo se respeitadas as garantias 
constitucionais, sob pena de praticar expropriação (artigo 
5º, XXIV, da Constituição da República) ou de criar, por dolo, 
culpa ou abuso de direito, danos que deverão ser 
indenizados (artigos 5º, XXXV, e 37, § 6º, da Constituição da 
República; artigos 186, 187 e 927 do Código Civil). (...) 

(MAMEDE, Gladston. Direito empresarial brasileiro: empresa e atuação 
empresarial. São Paulo: Atlas, 2019, 11ª ed.) 

 

13. A substituição do ponto e vírgula pela vírgula em 
“É claro que o Estado pode criar empresas públicas; 
mas é exceção à regra” (1º parágrafo) mantém a 
correção gramatical e o sentido original. 

 

14. É correto afirmar que no trecho “A história 
formativa da empresa e suas bases conceituais 
atestam-na como fenômeno privado” (1º parágrafo), 
a forma verbal no plural concorda com um único 
substantivo antecedente. 

 

15. O trecho “A submissão da empresa ao regime 
jurídico do Direito Privado não é apenas uma 
simples localização temática ou, menos ainda, uma 
questão meramente teórica” (2º parágrafo) 
permaneceria gramaticalmente correto e o sentido 
original seria mantido se a preposição “a” em “ao 
regime jurídico” fosse substituída pela preposição 
“por”. 

 

16. No segundo parágrafo, a correção gramatical seria 
mantida se as vírgulas que isolam o advérbio 
“desmoderadamente” em “O Estado está 
constitucionalmente obrigado a respeitar esse 
interesse e esse regime, não podendo transferir para 
o particular, desmoderadamente, os ônus dos 
interesses públicos” fossem retiradas, mas a ênfase 
poderia mudar. 

 

17. Em “É um princípio jurídico que subsiste à sombra 
dos princípios da livre-iniciativa e da propriedade 
privada” (2º parágrafo), há o emprego do sinal grave 
indicativo de crase porque o verbo antecedente rege 
a preposição “a” e o substantivo “sombra” é feminino 
e admite artigo feminino “a”. 

 

 

18. O trecho “A empresa atende, imediatamente, ao 
interesse de seus titulares, servindo à busca do lucro. 
Apenas mediatamente submete-se ao interesse 
público, definindo sua função social, como se verá 
adiante” (2º parágrafo) estaria corretamente 
reescrito, respeitando-se as regras de regência 
vigentes, da seguinte maneira: “A empresa atende, 
imediatamente, à visão de seus titulares, servindo ao 
objetivo do lucro. Apenas mediatamente submete-se 
a interesse público, definindo sua função social, 
como se verá adiante”. 

 
19. A forma verbal “estabelece” em “A história 

formativa da empresa e suas bases conceituais 
atestam-na como fenômeno privado, o que aliás é 
reconhecido pelo artigo 41, parágrafo único, do 
Código Civil, que, após listar as pessoas jurídicas de 
direito público interno, estabelece que, salvo 
disposição em contrário, as pessoas jurídicas de 
direito público, a que se tenha dado estrutura de 
direito privado, regem-se, no que couber, quanto ao 
seu funcionamento, pelas normas daquele Código” 
(1º parágrafo) está corretamente empregada no 
singular, em concordância com “Código Civil”. 

 
20. As preposições sublinhadas em “A lógica jurídica e 

econômica da empresa corresponde ao espaço 
privado da sociedade, não ao seu espaço público” (2º 
parágrafo) foram empregadas em obediência à 
regência do verbo a que estão ligadas, assim como 
ocorre no trecho “A empresa atende, imediatamente, 
ao interesse de seus titulares, servindo à busca do 
lucro” (2º parágrafo). 

 
21. No trecho “A história formativa da empresa e suas 

bases conceituais atestam-na como fenômeno 
privado, o que aliás é reconhecido pelo artigo 41, 
parágrafo único, do Código Civil, que, após listar as 
pessoas jurídicas de direito público interno, 
estabelece que, salvo disposição em contrário, as 
pessoas jurídicas de direito público, a que se tenha 
dado estrutura de direito privado, regem-se, no que 
couber, quanto ao seu funcionamento, pelas normas 
daquele Código” (1º parágrafo), a vírgula 
imediatamente antes de “o que aliás é reconhecido 
(...)” introduz uma oração adjetiva explicativa e a 
vírgula imediatamente antes de “após listar as  

pessoas jurídicas (...)” introduz um adjunto adverbial 
oracional deslocado. 
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O texto abaixo serve de referência para julgamento 
dos itens 22, 23 e 24. 

 
Disponível em: https://cutt.ly/lkRodyC. Acesso em 07/02/2021. 

 

22. No segundo quadrinho, no período “Sabe o Juca, 
que eu vivo zoando?”, a vírgula é usada para isolar o 
vocativo “Juca”. 

 

23. “Hoje descobri que ele é muito mais forte que eu...” 
(3º quadrinho). A inserção de vírgula após o 
advérbio “hoje” não prejudicaria a correção 
gramatical nem o sentido original. 

 

24. Na tirinha, a regência do verbo perdoar estaria 
correta, caso a oração “Eu te perdoo” fosse reescrita 
da seguinte maneira “Eu perdoo a ti”. 

 

 

DIREITO ADMINISTRATIVO 
Thállius Moraes 

Acerca das regras doutrinárias e jurisprudenciais dos 
poderes da Administração Pública, da prática e 
controle dos seus atos administrativos, considere as 
próximas assertivas. 

 

25. A atributo da autoexecutoriedade caracteriza-se 
pela obrigação de os administrados observarem os 
comandos emitidos por atos emanados com base no 
poder de polícia.  

 

26. A autorização é o ato administrativo mediante o 
qual a administração pública faculta, de forma 
unilateral e vinculada, a um cidadão exercer 
determinada atividade para a qual preencha os 
requisitos legais. 

 
27. Nenhuma lei poderá criar uma modalidade 

inovadora de controle externo não prevista 
constitucionalmente, sob pena de violação do pacto 
de Separação dos Poderes. 

 

Considerando as disposições previstas na Lei 
8.112/90, que trata do regime jurídico único dos 
servidores públicos civis federais, analise o próximo 
item. 

 

28. Durante o período do estágio probatório, que será 
de três anos de efetivo exercício, serão exigidos do 
servidor público investido em cargo efetivo, dentre 
outros fatores, a sua capacidade de iniciativa e 
produtividade. 

 

 

DIREITO CONSTITUCIONAL 
Adriane Fauth 

 

29. A chefia de Estado e a chefia de Governo é exercida 
exclusivamente pelo Presidente da República sem o 
auxílio dos Ministros de Estado.  

 

30. Ocorrendo a vacância dos cargos de Presidente e 
Vice- Presidente da República, nos dois últimos anos 
do período presidencial, serão realizadas novas 
eleições indiretamente, em sessão do Congresso 
Nacional. 

 

31. O Presidente da República tomará posse em 
sessão do Congresso Nacional, prestando o 
compromisso de manter, defender e cumprir a 
Constituição, observar as leis e promover o bem 
geral do povo brasileiro, solenidade essa da qual o 
Vice-Presidente não tem a obrigatoriedade de 
participar.   

 

32. O Presidente e o Vice-Presidente da República não 
poderão, sem licença do Congresso Nacional, 
ausentar-se do País por prazo superior a duas 
semanas, sob pena de perda do cargo.  
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DIREITO PENAL 
Pricila Silveira 

33. João Augusto pretendendo privar a liberdade de 
Maria Lucinda em troca de vantagem econômica, 
sequestrou-a e a levou para um cativeiro na cidade 
de São Bernardo do Campo-SP. Após três dias 
mantendo-a no local, João Augusto ficou com dó da 
vítima que era cardíaca e a libertou. Maria Lucinda 2 
horas após ser liberada, foi à Delegacia de Polícia e 
narrou o ocorrido. Nesse caso, João Augusto não 
poderá ser responsabilizado por extorsão mediante 
sequestro na forma consumada, vez que desistiu 
eficazmente da ocorrência do resultado, devendo ser 
responsabilizado apenas pelos atos que praticou, 
que no caso foi o crime de sequestro ou cárcere 
privado.  

 

34. Pablo Luiz, Rolando Lero e Raimundo Nonato 
subtraíram para si, mediante violência e grave 
ameaça a pessoa um jet-ski avaliado em 60 mil reais. 
Na data de 12 de dezembro de 2021, entraram na 
loja MotoMais, localizada na cidade de Santo André-
SP, e em conluio e unidade de designíos, usando 
arma de fogo e restringindo a liberdade da vítima, 
levaram o objeto produto de roubo, mas ao 
evadirem-se do local, Rolando Lero foi preso, e Pablo 
Luiz e Raimundo Nonato conseguiram fugir levando 
o jet-ski. Como não conseguiram vender o objeto 
produto de roubo, Rolando Lero falou para seu 
advogado que gostaria de devolver o objeto roubado 
para a vítima. Assim sendo, caso haja a devolução do 
jet-ski à vítima e como a denúncia não foi oferecida, 
será possível a diminuição da pena, em virtude do 
arrependimento posterior.  

 

 

DIREITO PROCESSUAL PENAL 
Renan Araujo 

35. Sobre a teoria geral da prova e as provas ilícitas, 
julgue o item a seguir: 

Embora seja vedada ao Juiz a iniciativa na produção 
probatória, sob pena de violação ao sistema 
acusatório, o CPP permite ao magistrado 
determinar, de ofício, no curso da instrução ou antes 
de proferir sentença, a realização de diligências para 
dirimir dúvida sobre ponto relevante. 

 

36. Sobre a teoria geral da prova e as provas ilícitas, 
julgue o item a seguir: 

O CPP veda expressamente a utilização de provas 
ilícitas no processo penal, bem como a utilização de 
provas ilícitas por derivação, ainda quando se 
verifique que as derivadas poderiam ser obtidas por 
uma fonte independente da prova ilícita.  

 

37. Sobre a prova documental, julgue o item a seguir: 

Situação hipotética: em determinado processo 
criminal instaurado para apurar a prática do crime 
de estelionato, o Juiz tomou conhecimento da 
existência de determinado documento capaz de 
influenciar no julgamento do caso. 

Assertiva: nesse caso, o Juiz poderá determinar a 
juntada do referido documento aos autos, 
independentemente de requerimento de qualquer 
das partes. 

 

 

LEGISLAÇÃO ESPECIAL 
Antônio Pequeno 

38. Julgue o item abaixo de acordo com a lei 
13869/2019, nova lei de abuso de autoridade, 

 Situação hipotética: Zé Pequeno, Delegado de 
Polícia Federal, submeteu o preso a interrogatório 
policial durante o período de repouso noturno, sem 
ter sido o preso capturado em flagrante delito e nem 
tinha consentindo para prestar as declarações. 

Assertiva: Zé Pequeno responderá por crime previsto 
na lei de Abuso de Autoridade. 

 

39- Situação hipotética: Claudionor, Agente de 
Polícia Federal, Impediu uma entrevista entre o 
preso e o advogado por causa de uma briga entre os 
dois. 

Assertiva: A conduta de Claudionor é atípica, vez que 
teve motivação para impedir a entrevista pessoal e 
reservada do preso com o advogado. 

 

40. Os crimes previstos na nova lei de abuso de 
autoridade, lei nº 13869/2019, podem ser 
praticados através de condutas comissivas ou 
omissivas e também de forma dolosa e culposa. 
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ESTATÍSTICA 
Carlos Henrique 

Os estatísticos da POLÍCIA FEDERAL 
estimaram que a probabilidade p0 de equipes policiais 
entrarem em conflito ao patrulharem a região Y é de 
0,75 (sim, é uma região muito violenta). Essa 
estimativa foi obtida com base em um levantamento 
feito durante muitos anos por amostragem aleatória 
simples de 75 patrulhamentos, aplicando-se o método 
da máxima verossimilhança a partir da distribuição de 
Bernoulli. 

 
Julgue os itens 41 e 42 que se segue, em relação a 
essa situação hipotética. 

  

41. Se X seguir uma distribuição binomial com 
parâmetros n = 2.000 e probabilidade de sucesso p0, 
a estimativa de máxima verossimilhança da média 
de X será superior a 1500. 

 

42. O erro padrão é igual a 0,05 

 

43. A quantidade diária de vendas realizadas por um 
vendedor de uma grande loja segue uma variável 
aleatória X que segue distribuição de Poisson com 
média e variância desconhecidas. Para estimá-las, 
retirou-se dessa distribuição uma amostra aleatória 
simples de tamanho cinco, cujos valores observados 
foram 10, 4, 2, 4 e 10. 

Com relação a essa situação hipotética, julgue o 
seguinte item. 

P ( X = 0 ) > e-4 

 

 

Uma experiência com 0,8 de probabilidade de sucesso 
é repetida até que um sucesso seja alcançado. Sabe-
se que o custo de cada experiência é R$ 50.00.  

Julgue os itens seguintes:  

44. O custo esperado dessa série de experiências, em 
reais, é superior a R$ 60,00  

  

 

 

 

45. A probabilidade de o experimento apresentar o 
primeiro sucesso na segunda tentativa dado que o 
sucesso ocorreu antes da terceira tentativa é 
superior a 17% 

 

 

Uma pesquisa mostrou que a quantidade 
mensal  X (em quilogramas) de carne bovina 
consumida por uma família segue uma distribuição 
exponencial com média de 8 kg. 
Considerando 0,37 seja valor aproximado de e -1 , 
julgue o itens a seguir. 

46. P(X ≥ 8 kg) > P(X  < 8 kg). 

  

47. O desvio padrão da variável aleatória Y é inferior 
a 10 kg. 

 

48. O valor de 8 kg corresponde ao valor mais 
provável da distribuição Y de modo que P(X = 8 kg) 
≥  30% 

 

 

Uma pesquisa mostrou que o volume mensal  X (em 
litros) de água consumida por uma pessoa de classe 
média segue uma distribuição normal com um média 
de 60 litros e desvio padrão de 10 litros. 
A partir dessas informações e considerando que Z 
representa uma distribuição normal padrão, em que 
P(Z ≤ -2) = 0,025, julgue os itens subsecutivos. 

49. P(X > 80 litros) = 5% 

 

50. O valor mais provável para a realização da variável 
X é 60 litros, de modo que P(X = 60 litros) > P(X = 50 
litros) 
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RACIOCÍNIO LÓGICO 
Brunno Lima 

Considerando a proposição P: O policial que tem boa 
formação não teme o enfrentamento nem reage de 
forma displicente” e apenas os aspectos dessa 
proposição atinentes à lógica, julgue os três itens 
seguintes. 

51. Considere que a proposição P seja verdadeira. 
Nesse caso, a proposição “Se o policial que tem boa 
formação teme o enfrentamento, então reage de 
forma displicente” também será verdadeira.  

 

52. Caso seja verdadeira a proposição “O policial que 
tem boa formação não teme o enfrentamento”, o 
valor lógico da proposição P será verdadeiro, 
independentemente do valor lógico da proposição 
“O policial que tem boa formação não reage de forma 
displicente”.  

 

53. Considere que a proposição “O policial que tem 
boa formação não teme o enfrentamento ou não 
reage de forma displicente” seja falsa. Assim, é 
correto concluir que as proposições “O policial que 
tem boa formação não teme o enfrentamento” e “O 
policial que tem boa formação reage de forma 
displicente” têm valores lógicos iguais. 

 

Julgue os três itens subsequentes relacionados às 
estruturas lógicas de proposições e suas tabelas-
verdade. 

54. Se proposição “O cidadão realiza o agendamento 
presencial para solicitação de novo passaporte nas 
delegacias da Polícia Federal se e somente se antes 
do atendimento ele faz a higienização das mãos” for 
verdadeira, então as proposições “O cidadão realiza 
o agendamento presencial para solicitação de novo 
passaporte nas delegacias da Polícia Federal” e “O 
cidadão não faz a higienização das mãos antes do 
atendimento” terão os mesmos valores lógicos.  

 

55. Se a proposição “Quando o policial desempenha de 
maneira correta suas atividades, o número de crimes 
solucionados aumenta” for verdadeira, então a 
proposição “O policial desempenha de maneira 
correta suas atividades” será, necessariamente, 
verdadeira. 

 

56. Se A, B, C e D são proposições simples, então a 
proposição expressa por {[(𝐴 ∧ 𝐵)  ↔  (𝐶 ∨ 𝐷)] ∧
(𝐶 ∨ 𝐷)} → (𝐴 ∧ 𝐵) é uma tautologia.  

 

 

Considerando a proposição P: “Se tem habilidade com 
armas de fogo ou apresenta boa intuição para lidar 
em situações perigosas, o policial não é pego de 
surpresa ou ajuda a manter a ordem social”, julgue 
os dois itens seguintes relativos à lógica sentencial.  

57. Se a proposição “O policial apresenta boa intuição 
para lidar em situações perigosas e ajuda a manter a 
ordem social” for verdadeira, então a proposição P 
também será verdadeira. 

 

58. A tabela-verdade da proposição P contém menos 
de 16 linhas. 

 

 

 

A tabela acima corresponde ao início da construção da 

tabela-verdade da proposição S, composta das 

proposições simples P, Q e R. Julgue os dois itens 

seguintes a respeito da tabela-verdade de S. 

59. Se S = [𝑃 ↔ (~𝑄)] → (𝑃 ∧ 𝑅) , então, na última 

coluna da tabela-verdade de S, aparecerão, de cima 

para baixo e na ordem em que aparecem, os 

seguintes elementos: V / F / V / F / V / V / F / V. 

 

60. Se S = (𝑃 ∧ 𝑄) ∨ (𝑄 → 𝑅), então, na última coluna 
da tabela-verdade de S, aparecerão, de cima para 
baixo e na ordem em que aparecem, os seguintes 
elementos: V / V / V / F / V / V / V / V. 
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INFORMÁTICA 

Thiago Cavalcanti 

O conceito de quantidade de informação associada a 
um evento foi introduzido pelo engenheiro norte-
americano Claude Shannon em seu livro “Uma 
Teoria Matemática da Comunicação”, publicado em 
1948. Sobre o conteúdo de teoria da informação, 
julgue os itens que se seguem: 

 

61. A Teoria da Informação é uma teoria matemática 
que trata de três conceitos básicos: a medida da 
informação, a capacidade de um canal de 
comunicações transferir informação e a codificação, 
como meio de utilizar os canais com toda a sua 
capacidade. 

 

62. A teoria da informação afirma que quanto menos 
informações sobre um sistema, maior será sua 
entropia. 

 

63. Na teoria da informação, o destino é o processo ou 
equipamento que recebe a mensagem no canal. 

 

64.  Em teoria da informação, o transmissor é a 
pessoa, coisa ou processo que emite ou fornece as 
mensagens por intermédio do sistema. 

 

65. O sistema de comunicação tratado na Teoria da 
Informação consiste em seis componentes: fonte, 
transmissor, canal, receptor, destino e ruído. 

 

66. Ruído é a quantidade de perturbações 
indesejáveis que tendem a deturpar e alterar as 
mensagens transmitidas. 

 

Sobre os conceitos dados, informação, representação 
de dados, de conhecimentos, segurança e 
inteligência, avalie os itens a seguir: 

67. Dados são fatos brutos. Sua registro existe e são 
considerados antes de terem sido organizados, 
arranjados, processados, avaliados ou interpretados. 

 

 

 

68. Informação é difícil de estruturar, difícil de 
capturar em computadores, normalmente é tácito 
(não explícito) e sua transparência é complexa. 

 

69. A informação é gerada quando é atribuído 
significado ao dado sem se preocupar com o 
contexto. 

 

70. Um jogador de xadrez profissional, ao escolher a 
melhor jogada em uma partida, está usando sua 
inteligência que é uma habilidade inerentemente 
humana e que se baseia na intuição, experiência e 
conhecimento. 

 

71. O conhecimento explícito é formal, sistemático, 
codificado ou estruturado.  

 

72. Internalização é a passagem de conhecimento 
explícito para tácito. 

 

73. Ao subir na pirâmide DIKW, a natureza das 
informações, que viram conhecimento e inteligência, 
passam a ser mais quantitativa, e menos qualitativa. 

 

74. Um byte é um digito binário, unidade básica de 
memória, pode assumir o valor 0 ou 1. 

 

75. Os momentos do ciclo de vida da informação são: 
manuseio, armazenamento, transporte e descarte. 

 

76. O ciclo de vida da informação segue 4 princípios 
de segurança da informação: confidencialidade, 
integridade, disponibilidade, auditoria. 

 

Sobre os conceitos básicos de banco de dados, 
documentação e prototipação julgue os itens abaixo: 

77. A redundância não controlada acontece quando o 
software tem conhecimento da múltipla 
representação da informação e garante a 
sincronização entre as diversas representações. 
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78. Um Banco de dados é sempre uma coleção de 
dados estruturados relacionados em formato digital. 

 

79. Uma das características implícitas de um banco de 
dados definir uma coleção de dados logicamente 
coerente com algum significado inerente. 

 

80. O administrador de dados (AD) é a pessoa que 
toma as decisões estratégicas e de normas com 
relação aos dados da empresa. 

 

81. No modelo hierárquico, cada registro é definido 
como um nó numa estrutura em árvore, onde cada 
nó-pai pode ter vários filhos, mas cada nó-filho só 
pode ter um pai. 

 

82. Uma instância é a definição da estrutura do 
modelo e um esquema se refere aos dados 
armazenados em uma instância em um momento do 
tempo. 

 

83. Um campo é a menor unidade de dados 
armazenado cada um possui um valor específico. 

 

84. Os modelos de dados podem ser divididos em três 
categorias de acordo com os tipos de conceitos 
usados para descrever a estrutura do banco de 
dados. No nível mais alto temos os modelos de dados 
conceituais que apresentam os dados da forma como 
os usuários finais percebem. 

 

85. A documentação de um banco de dados de 
fornecer um registro parcial do banco, apresentando 
apenas as principais relações, seus índices e outros 
aspectos semânticos. 

 

86. Prototipação é um método rápido de construir 
interativamente um modelo funcional do aplicativo 
de banco de dados proposto. 

 

 

 

 

 

Sobre a modelagem conceitual, abstração, modelo 
entidade relacionamento, análise funcional e 
administração de dados avalie os itens a seguir: 

87. O Nível interno da arquitetura em 3 esquemas, 
também conhecido como nível de armazenamento, é 
o mais próximo do meio de armazenamento físico, 
ou seja, é aquele que se ocupa do modo como os 
dados são fisicamente armazenados dentro do 
sistema. 

 

88. A independência dos dados nada mais é do que a 
capacidade de alterar o esquema em um nível dos 
sistemas de banco de dados sem alterar o esquema 
no nível mais alto. 

 

89. Representação diagramática é uma das 
características presentes nos modelos de banco de 
dados conceituais. O modelo deverá ter uma notação 
diagramática para exibir um esquema conceitual que 
seja fácil de interpretar. 

 

90. O modelo entidade relacionamento possui um 
descrição detalhada dos requisitos de dados dos 
usuários.  

 

91. Toda entidade, normalmente, possui um conjunto 
de um ou mais atributos que são usados para 
identificar univocamente cada instância da entidade. 
Cada atributo que compõe esse conjunto é 
denominado atributo-chave ou identificador. 

 

92. Em alguns casos, uma entidade em particular pode 
não ter um valor aplicável para um atributo. Nestes 
casos o valor “NA” deve ser utilizado. 

 

 

93. De acordo com a cardinalidade expressa pelo 
diagrama abaixo a participação da entidade livro é 
opcional no relacionamento. 
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94. A figura abaixo expressa um relacionamento de 
grau dois. 

 

 

 

95. Dois tipos de restrições, denominados, disjunção e 
sobreposição, podem ser aplicados a uma 
especialização. Estas restrições determinam se uma 
instância de entidade de nível superior pode ou não 
pertencer a mais de um tipo de entidade de nível 
mais baixo dentro de uma única especialização. 

 

96. Em algumas situações, é necessário utilizar algum 
artifício para representar uma relação entre os 
relacionamentos. A melhor forma de representar 
estes tipos de situações é por meio da entidade 
associativa ou agregação. 

 

 

CONTABILIDADE GERAL 
William Notário 

A respeito do regime de competência e dos livros 

contábeis, julgue os itens a seguir. 

 

97. No regime de competência, as receitas são 

reconhecidas quando são ganhas, mesmo que não 

recebidas. 

 

98. No lançamento em livro diário, devem-se 
descrever o título e o saldo da conta. 

 

99. No livro razão, o confronto dos créditos e dos 

débitos denomina-se saldo. 

 

100. De acordo com o regime de competência, as 

receitas e as despesas são consideradas em função 

dos recebimentos ou dos pagamentos. 

 

A respeito do método das partidas dobradas e de seus 

desdobramentos na ciência contábil, julgue os itens 

seguintes. 

101. As aplicações de recursos são representadas por 

meio de débitos em determinadas rubricas 

contábeis, enquanto as origens dos recursos 

aplicados provocam registro a crédito em outras 

rubricas. 

 

102. A aquisição de bens para comercialização a prazo 

e com juros é um exemplo de partida de segunda 

fórmula. 

 

103. Em uma venda de mercadoria, ocorre a baixa, a 

crédito, da mercadoria vendida, em contrapartida à 

correspondente conta de receita por venda de 

mercadorias. 

 

104. A existência de um conjunto de levantamentos 

refletindo um elemento ou componente formado ou 

em formação pertencente a um patrimônio, expresso 

geralmente em moeda corrente, é inerente ao 

método das partidas dobradas. 

 

Considerando o disposto no Código Civil sobre o livro 

diário, julgue os itens a seguir. 

105. A prescrição ou decadência dos atos consignados 

no diário não eximem o empresário e a entidade 

empresária da sua guarda por um prazo adicional de 

cinco anos. 

 

106. Antes de ser colocado em uso, o livro diário 

deverá ser autenticado no Registro Público de 

Empresas Mercantis, salvo disposição especial de lei. 
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107. Mesmo no caso de escrituração mecanizada ou 

eletrônica, o diário não poderá ser substituído por 

fichas. 

 

108. O balanço patrimonial e o de resultado 

econômico devem ser lançados em livro distinto do 

diário. 

 

109. No diário, deve constar unicamente a assinatura 

do técnico em ciências contábeis legalmente 

habilitado e responsável pelos lançamentos nele 

efetuados. 

 

A respeito das operações típicas das empresas, julgue 
os próximos itens. 

110. A conta perdas estimadas por redução ao valor 

realizável líquido, componente do subgrupo 

estoques, tem natureza credora, apesar de figurar no 

ativo. 

 

111. Assinaturas de contratos de compra e venda com 

fornecedores e compra de mercadorias a prazo são 

exemplos de fatos administrativos e que, portanto, 

devem ser contabilizados. 

 

112. A compra de uma mercadoria à vista, com 

desconto incondicional, é um fato contábil misto que 

aumenta o patrimônio da entidade. 

 

Situação hipotética: Em 30 de junho de 2015, o livro 

diário de determinada empresa registrou a seguinte 

partida dobrada.  

débito despesas com seguros R$ 2.000,00  

crédito prêmios de seguros a apropriar R$ 2.000,00  

113. Assertiva: Nesse caso, as informações se 

referem a um lançamento de ajuste — decorrente da 

aplicação do princípio da competência — para 

reconhecimento da despesa com o prêmio de 

seguros, que havia sido pago antecipadamente. 

 

 

114. Em uma empresa que faz controle por inventário 

permanentemente, a contabilização realizada no ato 

da compra de mercadorias a prazo, com juros 

identificáveis e embutidos, gera um fato contábil 

modificativo. 

 

115. Considere que o prêmio total de um seguro 

contra incêndio, contratado em 1.º de julho de 

determinado ano e com vigência de 12 meses, seja de 

R$ 3.000,00, com pagamento de 50% à vista e o 

restante em 12 parcelas mensais. Nesse caso, o valor 

ativado inicialmente será de R$ 3.000,00 e o impacto 

sobre o resultado final do exercício do ano em 

questão corresponderá a uma despesa de R$ 

1.500,00.  

 

116. O lançamento a seguir pode corresponder 

corretamente à venda de mercadorias a um cliente 

que havia efetuado um adiantamento à conta da 

operação.  

D – bancos R$ 100.000,00  

D – adiantamento de clientes R$ 50.000,00  

C – clientes R$ 150.000,00 

 

117. Suponha que a assembleia da empresa ABC S/A 

tenha deliberado aumentar a produção de seu 

principal produto, decidindo pela aquisição de uma 

nova máquina pela modalidade de arrendamento 

financeiro, com prazo de pagamento em cinco anos, 

o que gerou um ato administrativo. Nesse caso, no 

momento da decisão acerca do arrendamento por 

parte da assembleia, a empresa aumentará o seu 

passivo. 
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Determinada empresa levantou as informações 

mostradas a seguir (valores em reais), referentes às 

operações realizadas no mês de julho de 2020.  

receitas realizadas e não recebidas 180.000  

receitas recebidas antecipadamente e não realizadas 

150.000  

despesas incorridas e pagas 100.000  

receitas realizadas e recebidas 90.000  

despesas incorridas e não pagas 80.000  

despesas pagas antecipadamente e não incorridas 

60.000  

118. Com base nessas informações, é correto afirmar 

que, de acordo com o regime de competência, a 

referida empresa obteve lucro de R$ 90.000. 

 

Determinada entidade contratou dois funcionários 

para a área de vendas no primeiro dia do mês. No dia 

15 do referido mês, esses dois funcionários 

receberam adiantamentos correspondentes a 30% 

dos salários a que tinham direito no mês. O restante 

foi pago no quinto dia útil do mês subsequente. 

A respeito da situação hipotética apresentada, julgue 

o item a seguir.  

119. Os adiantamentos pagos aos funcionários no dia 

15 do referido mês são considerados fatos 

modificativos porque reduzem o ativo (saída de 

caixa) e reduzem o patrimônio (reconhecimento de 

despesa). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

No dia 31/8/2019, determinada empresa pública 

firmou contrato de seguros para cobertura de seus 

ativos para o período equivalente a 1.º/9/2019 a 

31/8/2020. Na referida data, a entidade pagou o 

montante total de R$ 18.000. Em caso de sinistro, o 

valor da franquia equivale a R$ 1.800 e a empresa 

poderá receber indenização no montante de até dez 

vezes o prêmio pago. As demonstrações contábeis da 

empresa foram feitas de acordo com a legislação 

societária em 31/12/2019.  

120. Com base nessas informações, é correto afirmar 

que a conta Seguros a Vencer, integrante do grupo 

ativo circulante, foi apresentada no balanço 

patrimonial, com saldo de R$ 12.000. 
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Preencha o Gabarito! 
 

 
http://bit.ly/Simulado-PF-Agente-13-02   

NÃO É ASSINANTE? 

Confira nossos planos, tenha acesso a milhares de cursos e participe 

gratuitamente dos projetos exclusivos. Clique no link! 

https://bit.ly/Estrategia-Assinaturas 

 

CONHEÇA NOSSO SISTEMA DE QUESTÕES! 

Estratégia Questões nasceu maior do que todos os concorrentes, com 

mais questões cadastradas e mais soluções por professores. Clique no 

link e conheça! 

https://bit.ly/Sistemas-de-Questões 
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